

深圳破 10 億元 P2P 騙案

藉電子幣非法集資 28 省份 5800 人受害

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 深圳報導) 隨着金融創新概念及網絡借貸(P2P)的飛速發展,打着相關旗號進行網絡詐騙的犯罪也隨之產生。昨日,記者從廣東省公安廳獲悉,近期,深圳警方聯合廣州、肇慶警方成功搗毀一個以電子幣為載體、通過網絡非法集資及金融傳銷的特大網絡詐騙團夥,拘捕 11 名疑犯。該團夥以深圳前海為據點,詐騙 28 個省份 5,800 多名投資者,涉案金額約 10 億元。



■ 深圳市經偵局綜合處副處長李超暉稱,此類 P2P 詐騙犯罪隱蔽性極強。 記者敖敏輝攝

■ 警方在現場取證。 深圳警方供圖

■ 警方控制詐騙團夥成員。 深圳警方供圖

2015 年上半年,多名肇慶市民舉報,向某網絡金融公司投資 10 多萬元,無法取回,懷疑被騙。與此同時,在深圳、廣州亦有多名受害者舉報該網絡公司,涉案金額驚人。廣東省公安廳介入,深圳、廣州、肇慶三地警方成立專案組進行調查。去年 11 月 11 日,深圳警方根據前期經營線索,對涉嫌非法集資及金融傳銷活動的萬某通投資發展有限公司、國某金控投資有限公司及其分公司開展統一打擊行動,拘捕徐某等 11 名疑犯。初步統計,該案涉及 28 個省份 5,800 多名投資者,涉案金額約 10 億元。

電子幣「愛幣」為交易載體,以投資 399 美元至 1999 美元不等即可註冊成為萬某會員,每天可獲最高 16 美元不等的高額回報。隨後,該團夥先後成立萬某通國際投資發展有限公司、國某金控投資公司及百某網絡科技、所某門遊戲等分公司共十餘家,以現有客戶資源為基礎繼續在各地發展新客戶。至案發,28 個省份 5,800 多投資者,注資約 10 億元。然而,該公司的經營模式屬網絡傳銷型的非法集資犯罪,最終,受害者在取得較少收益的情況下,大部分本金無法收回。

在民間開資多的情況下,P2P 詐騙案件居高不下。李超暉稱,「深圳有 300 多萬 P2P 金融投資者,在尋找投資的過程中,極易被犯罪分子所蒙蔽和利用。」2015 年,深圳警方打掉的 P2P 金融詐騙案件達 70 宗,搗毀的 P2P 詐騙公司 61 間,這在廣東以至全國所佔比例相當大。據悉,這類犯罪隱蔽性強,涉案金額大。在國家鼓勵金融創新的背景下,這種犯罪極易產生。一旦資金鏈斷裂,受害面十分巨大。

以「前海金融創新公司」招徠

警方介紹,該團夥號稱是深圳前海交易所掛牌上市的金創公司,投資者在百某網商城購物可獲得公司原始股。同時,經查,疑犯徐某團夥以

鑄出更多 P2P 監管措施

據深圳市經偵局綜合處副處長李超暉介紹,該案只是內地多宗 P2P 金融詐騙案之一。他表示,深圳前海自貿區鼓勵金融創新,令金融創新高公司大量湧現。但與此同時,不少不法之徒借金融創新之名,行金融詐騙之實。

此類犯罪如何監管和打擊?李超暉表示,警方是防範和打擊此類犯罪的最後一道關口,但相關職能部門的事前監管更為重要。「我們呼籲政府職能部門出台更多的監管措施,包括 P2P 公司設置門檻,標準的核查、制定,都應該盡快完善。」他透露,目前,銀監會正在加緊制定相關行業標準,在多方共同努力下,在大力鼓勵金融創新的同時,有力監管其中存在的漏洞。

胡春華:要善用港澳貿易金融人才

香港文匯報訊 據中新社報道,中共廣東省第十屆六次全會昨日在廣州開幕。中共中央政治局委員、廣東省委書記胡春華在會議上表示,2016 年是推進結構性改革的攻堅之年,要推進結構性改革,引領經濟發展新常態,仍需用好改革開放這關鍵一招,以改革開放增添發展動力,增創發展優勢。胡春華還強調要加強外資外貿工作,大力提升廣東國際化水平。他表示,要善用廣東的獨特優勢,利用港澳在國際貿易、投資、金融等方面的人才資源。

口的實質性合作,加快廣東(石龍)國際鐵路物流中心建設,拓展粵新歐、粵滿俄貨運班列等國際陸路交通線,大力提升對外互聯互通水平。同時,廣東要加強與歐美等發達國家和地區的直接合作,加大力度引進先進技術、關鍵設備和優秀人才;辦好中德(揭陽)金屬生態城等合作園區,圍繞先進裝備製造、智能機器人、創新型中小企業集群等再謀劃和建設一批高層次合作平台。胡春華強調要加強外資外貿工作,大力提升廣東國際化水平。「廣東對外貿易額約佔全球貿易額的 3.37%,這個多年打拚爭來的國際市場份額必須不斷鞏固和擴大。」胡春華說,廣東要積極拓展「一帶一路」沿線國家和市場,並力爭廣東外貿今年實現一般貿易佔比高於加工貿易的歷史性轉折。胡春華表示,毗鄰港澳是廣東的獨特優勢,廣東要利用港澳在國際貿易、投資、金融等方面的人才資源、管理經驗、渠道優勢,在 CEPA 框架下深化粵港澳合作,建設好廣州南沙、深圳前海、珠海橫琴等重大合作平台,不斷提升廣東對外經貿合作水平。



■ 胡春華在中共廣東省第十屆六次全會會議上發表講話。 中新社

國產客機試飛 往返深圳成都

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導) 由成都航空執飛的國產 ARJ21-700 型飛機昨日正式啟飛為期一個月的驗證飛行,並在深圳機場取得首次驗證飛行成功。當日,首架 ARJ21-700 飛機經過兩小時飛行,從成都安全飛抵深圳;在約 1 小時 22 分的停留後,該架飛機從深圳機場順利起飛返回成都。

2 月底投入運營

據悉,驗證飛行結束後,成都航空將在 2 月底至 3 月初正式投放 ARJ21-700 型飛機,運營成都—深圳往返航線。屆時,旅客將有機會在深圳機場乘坐國產飛機出行。據介紹,ARJ21-700 型飛機是由中國商飛公司研製製造的 78 座至 90 座雙發中短程客機,也是內地首款自主設計並製造的支線客機,主要用於從中心城市往返周邊城市的輻射型航線,並能適應西部高原高溫機場起降和複雜航路超障營運要求。



■ ARJ21-700 飛機從深圳機場順利起飛。本報深圳傳真

深中通道採東隧西橋方案

香港文匯報訊(記者 鍾偉峰 深圳報導) 去年 12 月 21 日,深中通道正式獲得國家發改委同意建設的批覆,近日,批覆文件已正式下達至廣東中山市。據中山市發改局透露的《國家發展改革委關於廣東深圳至中山跨江通道可行性研究報告的批覆》文件顯示,深中通道採用東隧西橋方案。該通道建成後,深圳和中

山兩地車程由 2 小時縮短至約 20 分鐘。批覆顯示,路線由廣州至深圳沿江高速公路機場互通,向西跨越珠江口,在中山馬鞍島登陸,止於橫門互通,接規劃建設的中山至開平高速公路和中山東部外環高速公路,全長約 24 公里。據了解,去年底,深中通道深圳側接線、中山連接線先行工程(緯十二

路中開高速公路共線段改造工程)均已經啟動建設。中山市發改局相關負責人透露,中山的翠亨快線主線也已於去年 12 月 30 日全線通車,駕車沿翠亨快線 20 分鐘可從中山城區抵達馬鞍島的深中通道中山連接線,半小時可達深圳機場。東隧西橋方案中,海底隧道長約 7.1 公里,橋樑長約 16.9 公里,隧道兩端各設置 1 處人工島。全線採用雙向八車道高速公路標準建設,設計時速 100 公里,項目估算總投資約 423.71 億元。

粵媒:全面從嚴治黨永遠在路上

香港文匯報訊 《南方日報》昨日刊發題為《全面從嚴治黨永遠在路上》的評論文章,指出黨的各級幹部學習貫徹習近平總書記的重要講話精神,就要把紀律建設擺在更突出位置,堅持紀嚴於法、紀在法前。尤其要認識到,全面從嚴治黨沒有止境,永遠在路上。文章說,全面從嚴治黨,是黨在新形勢下進行具有許多新的歷史特點的偉大鬥爭的根本保證,是實現「兩個一百年」奮鬥目標和中華民族偉大復興中國夢的根本保證。治國必先治黨,治黨務必從嚴。全面從嚴治黨的目的很明確,就是要圍繞加強黨的領導這個根本,解決管黨治黨失之於寬、失之於鬆、失之於軟的問題,確保黨始終成為中國特色社會主義事業堅強領導核心。我們看到,以習近平同志為總書記的黨中央全面從嚴治黨的路徑清晰而具體,全面從嚴治黨中的「全面」,是「治」的基礎,它既是思想建黨和制度治黨的緊密結合,是建章立制和執行落實的有機統一,也是自上而下和自下而上的雙向互動。全面從嚴治黨中的「從嚴」,是貫穿

「治」的主線,不僅對廣大黨員的教育從嚴、標準從嚴、制度從嚴,而且執紀從嚴、懲治從嚴,著蠅老虎一起打,「抓鐵有痕、踏石留印」。治標和治本的重要基礎性法規,是對黨章規定的具體化,體現了全面從嚴治黨實踐成果,為黨員和黨員領導幹部樹立了一個看得見、夠得着的高標準,展現了共產黨人的高尚道德追求。《條例》重在立規,圍繞黨紀戒尺要求,開列「負面清單」,也是對黨章規定的具

體化,劃出了黨組織和黨員不可觸碰的底線,對於貫徹全面從嚴治黨要求,把紀律和規矩挺在前面,切實維護黨章和其他黨內法規的權威性、嚴肅性,保證黨的路線、方針、政策、決議和國家法律法規的貫徹執行,深入推進黨風廉政建設和反腐敗鬥爭具有十分重要的意義。文章最後指出,中紀委十八屆六次全會的召開具有非比尋常的重要意義。我們已經進入全面建成小康社會的決勝階段,實現宏偉的奮鬥目標,關鍵在黨,關鍵在人。黨的各級幹部學習貫徹習近平總書記的重要講話精神,就要把紀律建設擺在更加突出位置,堅持紀嚴於法、紀在法前;就要增強政治警覺性和政治鑒別力,特別是領導幹部要善於從政治上上看問題,站穩立場、把準方向,始終忠誠於黨,始終牢記政治責任;要堅持高標準和守底線相結合,既要注重規範懲戒、嚴明紀律底線,更要引導人向善向上,堅守共產黨人精神追求,築牢拒腐防變思想道德防線。尤其要認識到,全面從嚴治黨沒有止境,永遠在路上。

三峽庫區污染案 判礦企生態修復

香港文匯報訊 據新華社報道,三峽庫區首例跨行政區域環境公益訴訟案昨日在重慶市萬州區法院一審宣判。原告重慶綠色志願者聯合會訴被告湖北省恩施州建始縣礦廠坪礦業有限責任公司環境污染責任案,法院判令被告進行生態修復並公開道歉。2014 年 8 月 13 日,湖北省恩施自治州建始縣礦廠坪礦業有限責任公司將產生的廢水、尾礦未經處理就排入廠區附近有溶洞漏斗發育的自然洼地,導致供 5 萬多名群眾飲水的重慶巫山縣千丈岩水庫水質出現異常,給周邊群眾飲水造成影響。經過重慶巫山縣和湖北建始縣相關部門的緊急處理,8 月 18 日,千丈岩水庫水質基本恢復正常。萬州區法院作出一審判決,被告立即停止對巫山縣千丈岩水庫飲用水源的侵害,重新進行環境影響評價,未經批覆和環境保護設施未經驗收,不得生產;被告在判決生效後 180 日內對位於湖北省恩施州建始縣縣鎮郭家灣國有高岩子林場選礦廠窪地土壤制定修復方案進行生態修復;逾期不履行修復義務或修復不合格,由被告承擔修復費用 99.1 萬元;被告在國家級媒體上賠禮道歉;被告支付鑒定費、律師費、為訴訟產生的其他合理費用 32 萬餘元。